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LEIA COM BASTANTE ATENCAOQ E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redacao. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma. _

02 |Examine se o questiondrio da Prova de Conhecimentos Especificos esta completo
(20 questoes) e se ha falhas graficas que causem duvidas.

03 |Cada questdo da prova tera um enunciado seguado de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 |[O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, gue ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscrigéo,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
nao use canetas que borrem o papel.

08 |Nao serdo aceitas para corregdo MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 [Nao dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que ndo seja rejeitado pelo
computador,

10 |Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos sao faltas que péem fora de classificagdo o candidato.

i2 |Mantenha consigo o Cartao de infoimagdo, apresentando-o quando solicitado.

13 | Nao é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de copia de seu gabarito.

14 |O candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

15 | Os 3 (trés) dltimos candidatos a entregar a prova s6 poderéo sair da sala juntos.




MATEMATICA

01- Para uma viagem de Fortaleza a Canindé, um grupo de devotos de S&o Francisco alugara um onibus do
sr. Valdir. Cada passageiro deve pagar 33 reais. Caso n&o seja completada a capacidade da 45 assentos do
onibus, cada um dos passageiros (que efetivamente viajar8o) pagara 3 reais por cada lugar ndo ocupado. Qual o
valor maximo que o sr. Valdir pode receber por esta viagem?

a.( ) R$ 2.352,00. b.( ) R$ 1.485,00.

¢.( ) R$ 975,00. d.( ) R$ 924,00.

02- Em uma cidade muito distante de nés, 10 candidatos concorrem a 5 vagas na camara de vereadores. Sendo
8.184 eleitores, observou-se na apuragéoc dos votos gue o primeiro colocado obteve o dobro de votos do segundo.
O segundo colocado obteve o dobro de votos do terceiro. O terceiro obteve o dobro de votos do quarto e assim
por diante. O vereador menos votado obteve quantos votos?

a()o. b.()8.

c.( ) 20. . d.( )818.

03- Epaminondas, Marliete e Deoclécio tém perfis no Facebook. Com relagéo a quantidade de amigos nesta rede
social, eles t&ém 1835, 1121 e 830 amigos, respectivamente. Considerando a quantidade de amigos em comum,
Epaminondas e Marliete tém 123, Marliete e Deoclécio tém 87, enquanto Epaminondas e Deoclécio t&ém 35. Sao
19 os amigos comuns aos trés jovens. Quantos amigos de Marliete no sdo amigos dos outros dois jovens nesta
rede social? :

a.( )892. b.( )911.

c.( ) 930. d.( ) 1102,

04- Iglus s&o casas tipicas de esquimos, povos indigenas gque vivem no extremo norte do Planeta Terra. A
moradia é uma semiesfera a qual foi adicionada uma pequena estrutura que serve de entrada, como mostra a
figura abaixo. Joel, que mora em uma cidade da regido Norte do Ceard, resolveu construir uma moradia nos
moldes de um lglu, para atrair o turismo. Dentro da estrutura, Joel deseja instalar uma lampada no ponto mais alto
do teto - que esta a 5 metros do cho - e mais uma lampada fixada a estrutura do iglu, a 3m de altura em relagéo
ao solo. Desta segunda lampada & necessario ligar um fio (que ficara fixado na parede esférica do Iglu) até a
lampada do ponto mais alto. Considerando-se a medida de arcos em radianos, qual v comprimento minimo deste
fio?

a.( ) 5. arc sen (0,8).
b.( ) 5. arc sen (0,6).
c.( ) 0,087, arc sen (0,8).
d.( ) 0,087. arc sen (0,6).



05- Ismael, Ronaldo e Elias s&o vizinhos e estudam na mesma turma da escola. Na sala deles, as 10 cadeiras
estéo dispostas em circulo. Se os trés colegas querem sentar-se em cadeiras contiguas, de quantas formas eles
poder&o ocupar os assentos da sala com Ronaldo no lugar do meio?

a( )20.

b.( ) 30.

c.( ) 60.

d.( ) 120.

06- Suzete associa matrizes a numeros reais da seguinte forma: para uma matriz quadrada ela escolhe um
elemento em cada linha, de modo que todos os elementos escolhidos estejam em colunas diferentes. Para cada
uma das possibilidades de escolha, ela faz o produto dos elementos. Ao final, Suzete soma todos os produtos

realizados, encontrando um nimero real, que ela gosta de chamar de NumZete. Qual o NumZete da matriz
abaixo?

S’% ;jo. 3 2 -1
c( )22. 1 -3 2
d.( )26. 2 3 1

07- Uma lampada fluorescente (A) é responsavel por R$ 1,40 no valor da conta mensal de energia eletrica quando
ligada, em média, 4 horas por dia. J& uma lampada LED (B) ligada por igual tempo, custa R$ 0,80 na conta
mensal. Para que cada uma delas represente um custo de R$ 4,20 na conta mensal de energia, as lampadas A e
B devem ficar ligadas a cada dia (em médla) respectivamente:

a.( ) 3h e 5h15min.

b.( ) 4h e 4h.

c.{ )12h e 12h.

d.( )12h e 21h.

08- Para estimativa da idade de partes de alguns orgahisnios que j& morreram (fésseis), & possivel usar a
seguinte formula para aproximar a quantidade de anos (T)

=.7220.log (NfINO)

onde Nf/NO & o percentual de carbono-14 presente no féssil. Um cientista que encontrou um f6ssil e observou que
havia 11% de carbono-14 cometeu um erro ao representar esse percentual por 0,011 em vez de 0,11. Por conta
de tal equivoco, 0 que aconteceu?

a.( ) A idade atribulda ao féssil foi 10 vezes menor do que a real.

b.( ) A idade atribuida ao féssil foi 10 vezes maior do que a real.

c.( ) Aidade atribuida ao fossil foi 7220 anos a mais do que a idade real.

d.{ ) A idade atribulda ao féssil foi 7220 anos a menos do que a idade real.

09- Segundo a Federagdo Internacional de Futebol (FIFA), a bola de futebol de campo deve ter circunferéncia
méxima entre 68,5 cm e 69,5¢cm. Assim, a variagio do raio é:

a.( ) Inferior a 2mm.

b.( ) Entre 2mm e 3mm.

¢.( ) Entre 3mm e 4mm.

d.( ) Superior a 4mm.

10- Em um caixote em forma de paraleleplpedo, as dimensdes internas sdo 48cm de compnrnento, 16cm de altura
e 24cm de largura. Nele sdo armazenadas 36 latas de azeitona, cujas dimensdes s&o 4 ¢m de raio da base e 8cm
de altura. As latas s&o dispostas em duas camadas, cada uma delas com 6 filas de 3 unidades. Com relagéo ao
espago vazio nessa disposig8o das embalagens, é correto afirmar (considere n=3,14):

a.( ) N3o ha espago vazio entre as latas.

b.( ) Ha espaco vazio entre latas, inferior ao volume de uma das latas de azeitona.

¢.( ) Ha espago vazio entre latas, correspondente ao volume de quase 10 latas.

d.( ) Ha espago vazio entre latas, correspondente ao volume de quase 25 latas.



QUIMICA

Dados que poderéo ser utilizados nas questdes da prova de Quimica:

NUmero atdmico: H=1, C=6,N=7,0=8,F=9,Na=11;P=15,8S=16,Cl=17,Ca=20,Zn=30;1=53; Xe =
54 e Ce = 58.

Massa atdmica (g/mol): H=1, C=12;N=14,0=16; F =19, Na=23; P =31; S = 32, Cl = 35; Ca = 40; Zn = 65; |
=127; Xe =131 e Ce = 140.

Numero de Avogadro = 6,0 x 107

Constante dos gases, R = 0,082 L.atm/mol.K ou R = 62,36 L.mmHg/mol.K

¢ =4,184 kJ/kg.K

11- Considerando a regra geral "semelhante dissolve semelhante”, e os seguintes compostos a seguir:

- XeOF,,

II- SO,Cl,.
lil- PClyl,.
IV-CS,.

Assinale a alternativa que apresenta apenas os compostos que poderdo ser soliveis em agua.
a.( )l ell apenas.

b.( )l e lll apenas.

c.( )1, lelll apenas.

d.( )} il, 1l e IV apenas.

12- A maresia é uma grande vila das regides litoraneas do Estado do Ceara. Devido & umidade, os lons de cloreto
de sddio e cloreto de magnésio ficam suspensos no ar, agredindo o ago e favorecendo o processo de corrosao,
resultando na ferrugem (Fe,O3.H,0) em objetos de ferro ou de ago. As semirreacbes a seguir estdo envolvidas no
processo de corroséo do ferro. '

I —Felty+3e™ = Fewy E° = —0,04V
I1 = 2H,00) + 2e~ = Hyg) + 20Hg,) E° = —041V
I = Oyg) + 4Hgy + 4e” = 2H;04) E° = +0,82V

Sobre a formagéo da ferrugem, séo feitas as seguintes consideragdes:

|- A semirreacg8o | € uma reagéo de oxidacéo, que libera eletrons, proporcionando a corroséo do metal.

Il- A semirreagdo Il indica que a umidade sobre a superficie do ferro & um poderoso oxidante desse metal,
favorecendo a oxidagéo do ferro.

Iil- A semirreagéo |l revela que o gas oxigénio favorece o processo de corroso.

IV- O processo total de corroséo do ferro é espontaneo e tem potencial de + 0,37 V.

V- Metals com potenciais-padréo de reducéio mais positivos que o do ferro s&o indicados para serem utilizados
como eletrodos de sacrificio, isto &, eles oxidam-se preferencialmente ao ferro.

Das afirmagdes acima, séo INCORRETAS:
a.( }1, 1 elll apenas.

b.( )1, 1l e IV apenas.

c( ) il elV apenas.

d.( )1, eV apenas.



13- A Quimica estuda a matéria, suas transformacdes e a energia envolvida. A matéria é formada por substancias,
que, em sua maioria, encontram-se na forma de misturas e apresentam diferentes propriedades, composi¢des e
estados flsicos. Conhecer tais propriedades, os mecanismos e as técnicas para identificar e separar substancias e
reconhecer quando uma transformagao & quimica ou ﬂsma é fundamental. A esse respeito, séo feitas as seguintes
afirmagdes:

I- *Agua mole em pedra dura, tanto bate até que fura”. O ditado popular aqui citado descreve um processo muito
comum de erosdo dos solos, causado pela agdo das aguas. Trata-se de um fendmeno fisico.

Il- Um liquido incolor, translicido € sem odor pode ser considerado substancia pura com base apenas nessas
informagoes.

lll- Dois liquidos incolores contidos no interior de tubos de ensaio foram misturados e imediatamente verificou-se
mudanga de cor, Podemos afinmar que houve um fentmeno quimico.

IV- Uma mistura sdlida foi aquecida até sofrer completa fusdo. Durante esse experimento, a temperatura foi
medida e verificou-se que a fuséo comegou a 178°C e completou-se a 181°C. Trata-se, obviamente, de uma
mistura, porém podemos considerar uma amostra quase pura.

V- Um llquido contido em um béquer, ao ser aquecido, comegou a produzir muito vapor e, ao final de 10 minutos,
todo o llquido desapareceu. O experimento aqui descrito &€ um caso de uma reagéo quimica.

A sequéncia de cima para baixo esté correta em:

a( )V.V.V,V,Vv.

b( )V,F,F,V,V.
c()V,FE,V,F,F.
d( )F,F,V,F,F.

14- Considere os compostos a seguir:
I- 1,2-dimetilbenzeno.

ll- 1,2-diclorociclobutano.

Ill- 1,1-dimetilciclobutano.

IV- 1,2-dimetilciclobutano.

V- 1,3-dimetilciclobutano,

Em relagdo a possibilidade de isomeria cis-trans, pode-se afirmar que:
a.( ) ocorre em todos.

b.( ) s6 néo ocorre no composlo I.

c.( ) aparece apenas nos compostos |, [I.

d.( ) ocorre somente nos compostos Il, (Ve V.

15- O indicador utilizado para a detecgéo do ponto final em uma titulagdo acido-base que envolve a determinagéo
de uma base fraca por um acido forte deve apresentar uma faixa de viragem em:

a( ) pH=7. b.( ) pH>7.

c.( ) pH<7. d.( ) pH>14.

16- Sobre as propriedades atdmicas séo feitas as seguintes afirmacgdes:

I- A luz emitida por uma transig&o de n = 4 para n = 2 terd urn comprimento de onda maior do que a transigéo de
n=5paran=2,

ll- A energia de um féton & inversamente proporcional ao seu comprimento de onda.

lll- Os fons positivos sdo menores do que os atomos dos metais dos quais eles s&o formados.

IV- Para orbitais degenerados, a menor energia sera obtida quando o nimero de elétrons com o mesmo spin for
maximizado.

A sequéncia de cima para baixo esta correta em:

a()F F,F,F.
b.()V,F, F, V.
c()F,V,V,F.
d()v,\v,v,\Vv
17- A reag#o de zinco com cloro tem sido usada como base para baterias de carro,segundo a equag&o quimica
abaixo:
Zn, + Cly oy = ZnCly

Qual o rendimento tedrico aproximadamente de ZnCly, se uma mistura de 32,0 g de zinco reage com excesso de
cloro?

a()31,0g. b.( )43,0g.

c()550g. d()67,0¢.



18- Os esteroides naturais sdo uma classe especial de lipidios. Um exemplo é o colesterol que esta presente
principalmente no ovo, carnes vermelhas, nata e manteiga. Ele pode ser sintetizado por todas as células do corpo
humano, mas principalmente pelo figado e intestino. Ele participa da formag&o dos horménios sexuais masculino
(testosterona) e feminino (estradiol) — que também s&o esteroides naturais —, da sintese da membrana celular e da
produg&o de vitamina D. O colesterol é representado pela formula estrutural a seguir:

https://mundoeducacac.uol.com.br/quimica/substancias-naturais-organicas.htm/(Adaptado)

HO

A partir da analise da formula estrutural do colesterol, s&o feitas as seguintes afirmagdes:

I- O colesterol admite a existéncia de isdmeros 6pticos (dextrogiro e levogiro), pois possui 8 carbonos quirais.
- A oxidag@o da molécula de colesterol por &cido crodmico leva a obtengéo de um aldeldo.

lll- Colesterol ¢ um fenol policiclico de cadeia longa.

IV- A cadeia carbdnica principal do colesterol  linear e possui seis atomos de carbono.

Das afirmagbes acima, &(séo) correta(s):

a.( )l apenas. b.( )i ellapenas.

c.( )|, il elll apenas. d.( ) I, i eIV apenas.

19- Com relagéo as curvas de solubilidade das substéncias citadas no gréfico abaixo, séo feitas as seguintes
afirmacgdes:

Il- Compostos ibnicos s&o insoltiveis em agua, na temperatura
de 0°C.

100
90/

ll- Com excegéo do Ce;(S04)s, a solubilidade de todos os sais
aumenta com a elevagdo da temperatura.

lll- O KCI é mais soltvel que o NaCl a 20°C.

IV- A substancia mais solivel em &gua, a uma temperatura de
10°C, & CaCl,.

V- A solubilidade do NaCl ¢ menor que a dos outros sais para
qualquer temperatura.

Solubilidade (g de sal em 100 g de H,0)

A sequéncia de cima para baixo esta correta em:
: - - a( )V, V.V, V\V.
0 10 20 30 40 50 60 70 80 %0 10 ¢ )F. V,V,FF.
Temperatura (°C) ( )V.F,V,VFF.
F.V, E;EF.

C.
Fonte: Brown, T. L. LeMay Jr, H. E.; Bursten, B.€; d-( )F, V. F. F,
Burdge, J. R. Quimica, a Ciéncia Central. 9. ed.
Pearson Prentice Hall: S8o Paulo, 2005, p.457.

0

20- Normalmente os cozinheiros nos restaurantes usam substancias acidas do cotidiano para remover o cheiro
deixado em suas méos apos limpeza de peixes e mariscos, tais como lim&o ou vinagre. Sabe-se que o odor ¢
provocado pelo composto organico metilamina (H;C-NH;), e o seu equilibrio em solug&o aquosa pode ser
representado pela seguinte equagéo quimica:

Assinale a alternativa que justifica a utilizagdo de substancias acidas para remogéo do cheiro das méaos de tais
espécies.

a.( ) Desloca o equilibrio para a direita, consumindo a metilamina.

b.( ) Desloca o equilibrio para a direita, consumindo 0 CHa-NH;'".

c.( ) A adigéo de substancias acidas n&o altera o equillbrio quimico.

d.( ) Desloca o equilibrio para a esquerda, consumindo a metilamina.



